



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
**ЗЛАТОУСТОВСКИЙ
МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ
ЗАВОД**



№ 8 (3697) 26 апреля 2013 г.



Трудовая честь Златмаш

Выходит с 14 октября 1942 года

info@zlatmash.ru

С Днём Великой Победы!

**Уважаемые заводчане!
Дорогие ветераны!**

Сердечно поздравляем вас с героической и знаменательной датой — Днём Великой Победы! Значимость и святость этой даты не уменьшаются со временем, и в благодарной памяти потомков навсегда останутся самоотверженность и мужество тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины. Спасибо вам, уважаемые ветераны, за ваш ратный и мирный труд! Вы и сегодня активны, неравнодушны, готовы делиться мудростью, воспитывать молодежь. От всей души желаем вам крепкого здоровья, мира, добра, счастья и благополучия! С праздником! С Днём Победы!

Генеральный директор  С. А. Лемешевский

Председатель профкома  П. Д. Ртищев

1941-1945

Уважаемые ветераны!

Сердечно поздравляем Вас с великим праздником — Днём Победы!

Чем стремительнее уносит время в прошлое события Великой Отечественной войны, тем выше наша ответственность за память о подвиге старшего поколения. Тем ценнее возможность поблагодарить каждого, кто прошел через нечеловеческие испытания и водрузил Знамя Победы в памятный 1945 году. В нашей ветеранской организации состо-

ят на учете 40 участников Великой Отечественной войны и 536 тружеников тыла, в том числе 145 тружеников тыла завода. Вы — живая история Великой Победы. Низкий вам поклон, дорогие ветераны войны!

Ветеранам всех поколений мы желаем крепкого здоровья, душевного тепла, доброты и долголетия! С праздником! С Днём Победы!

Совет ветеранов.

Ода седому солдату

За светлый день и за весну,
За май в победном сорок пятом,
За мир, свободу, тишину
Мы все обязаны солдату.
Он умирал и воскресал,
Кровь проливал,
С врагом сражался,
Он пол-Европы прошагал
И на рейхстаге расписался.
Ещё в строю седой солдат,
Живут суровых лет страницы.
В России победитель свят,
И памяти не измениться.

Ещё в строю седой солдат,
И на груди блестят награды,
На Красной площади парад,
А значит — всюду радость.
Пока последний жив солдат,
Пока сердца не очерствели,
Победу эту не отнять
Обманном голосом свирели.
Мы все обязаны ему,
Мы все в долгу перед солдатом
И за свободную страну,
И за победу в сорок пятом.

Юрий ПЕСТЕРЕВ.

За большой личный вклад

Президент Российской Федерации В. В. Путин подписал Указ о награждении государственными наградами РФ. В числе награжденных — работники ОАО «Златмаш».

За большой вклад в развитие ракетно-космической отрасли, разработку и создание новой специальной техники и многолетний добросовестный труд медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден генеральный директор С. А. Лемешевский,

медалью «За заслуги в освоении космоса» — заместитель главного технолога А. И. Зусман и мастер участка Г. И. Хазова.

От имени коллегии Федерального космического агентства (Роскосмос) златоустовских машиностроителей правительственной телеграммой поздравил руководитель агентства В. А. Поповкин и пожелал доброго здоровья, большого личного счастья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо России.

Максим ЩЕРБИНИН.

К мировым стандартам

На выставке с новым проектом



В этом году выставка состояла из трех масштабных тематических разделов: Building & Interiors/Строительство. Интерьер; Fenestration/Окна. Фасады. Ворота. Автоматика; Cersanex/Керамика. Камень. Сантехника.

Наше предприятие было представлено в разделе Fenestration/Окна. Фасады. Ворота. Автоматика, на которой экспонировались ведущие разработки в области оконных систем, архитектурного стекла и фасадов, алюминиевых и стальных конструкций, противопожарной защиты, рольставен и навесов, ворот и автоматика.

На стенде ОАО «Златмаш» посетители познакомились с двумя направлениями — производство экструзионного профиля из алюминия по чертежам заказчика и производство алюминиевых радиаторов «Термал».

Гости «MosBuild 2013» отметили высокое качество радиаторов «Термал» и проявили интерес к данной продукции. Радиаторы отличаются современным и лаконичный дизайн и высокие термоди-

намические характеристики, что позволяет создать энергоэффективную отопительную систему. Для их изготовления применяется экструдированный высокопрочный алюминиевый профиль, что подтверждается испытаниями и заверяется ОТК. Основным преимуществом радиаторов «Термал» является широкая сфера применения — может использоваться как в автономных, так и в центральных системах отопления, в том числе многоэтажных зданий.

водительность и соответствующую требованиям мировых стандартов, которая позволит выполнять заказы оперативно и в кратчайшие сроки. В то же время, новое производство станет самым крупным на Южном Урале. Миссия нового направления — производить современный алюминиевый профиль, соответствующий последним мировым научно-техническим достижениям, позволяющий повысить экономическую эффективность бизнеса клиентов ОАО «Златмаш».

Специалисты нашего предприятия (на снимке) приняли участие в XIX Международной строительной и интерьерной выставке «MosBuild 2013» (г. Москва). «MosBuild» входит в ТОП-5 крупнейших строительных выставок мира.

На выставке был представлен и новый масштабный инвестиционный проект ОАО «Златмаш» по производству экструзионного профиля из алюминия. В ноябре 2013 года предприятие запускает самую современную на рынке линию производства, имеющую высокую произ-

За время работы «MosBuild 2013» были проведены деловые переговоры по представленным направлениям деятельности. На стенде работали технические специалисты, были рассмотрены чертежи заказчиков и согласованы условия сотрудничества.

Наш корп.

Наша миссия:

- * Производить лучшие образцы военной и гражданской продукции для обеспечения безопасности страны, способствующие прогрессу во благо человека.

Наши цели:

- * Стать одним из лучших предприятий ракетно-космической промышленности.
- * Быть в числе 10 крупнейших предприятий Челябинской области.

- * Развивая предприятие, развивать социальное партнерство, способствовать развитию города, региона, России.
- * Соответствовать самым высоким требованиям к качеству выпускаемой продукции, к охране труда, здоровья и окружающей среды.

Самоотверженным трудом в тылу



★ Из воспоминаний тружеников тыла ★



...А жили в палатках

я воспитывался дядей. В 1942 году нас эвакуировали в Челябинскую область, город Копейск, на завод № 114, а 3 июня 1942 года мы были уже в Златоусте на заводе № 385.

Поначалу я трудился слесарем по ремонту станков в цехе № 4. Жили в палатках, где сейчас стадион, пока завод не построил бараки. Когда же заводы № 385 и № 66 объединили, я стал трудиться хромировщиком, а затем — заточником в цехе № 9. Приходилось

быть и разнорабочим. Рабочая смена длилась 12 часов. Начальника и мастеров цеха не назову — не помню. В цехе было много молодежи. Все трудились добросовестно. За хороший труд нас награждали денежными премиями, медалями. И я был среди награжденных работников.

Моя жена и дети тоже трудились на заводе.

Григорий ВАЛЬКОВ.

НА СНИМКЕ: труженик тыла Г. Г. Вальков.

Хотелось быть полезным

Я хорошо помню 1941 год, когда началась война. Мне тогда было двенадцать лет. Родители работали на строительстве завода № 66. И мне в то суровое время тоже хотелось быть полезным стране. В 1943 году я устроился на завод № 66 в цех № 8 учеником столяра, где работал до самой пенсии. Был мастером участка. Могу сказать, что в деревообрабатывающий цех всё оборудование было завезено из Тулы. Эвакуировались

рабочие вместе с начальником цеха В. Н. Хаповым. Это был хороший организатор и человек. Он помогал нам, молодым, осваивать производство. Помню также мастера С. И. Пирязева.

Все задания, которые мне поручались, старался выполнять качественно и в срок. За самоотверженный труд награждался денежными премиями. В 1948 году был делегатом съезда стахановцев. В декабре 1967 года окончил



трёхгодичную школу мастеров.

Григорий ЛОМАКИН,
труженик тыла.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Ломакин.

Итоги

В числе лучших

Златоустовский машиностроительный завод вошел в число лучших организаций ракетно-космической промышленности по результатам реализации задач по основным направлениям кадровой работы в 2012 году.

Приказ об итогах кадровой работы 25 марта 2013 года подписал руководитель Федерального космического агентства (Роскосмос) Владимир Поповкин.

Анализ итогов показал, что мероприятия, намеченные в решении коллегии Роскосмоса от 24 ноября 2011 года «О перспективах развития ракетно-космической отрасли, состоянии кадрового потенциала организаций ракетно-космической промышленности и направлениях деятельности Роскосмоса и организаций ракетно-космической промышленности по его укреплению и развитию», выполнены.

В настоящее время в организациях ракетно-космической промышленности работает около 240 тысяч человек. Общая укомплектованность инженерно-техническими и рабочими кадрами в среднем составляет 96 процентов.

В результате проводимой кадровой политики достигнуты положительные изменения количественного и качественного состава кадрового потенциала организаций Роскосмоса.

За активное участие



Коллектив завода награжден Почетной грамотой Российской Федерации за активное участие в реализации целей и задач Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области.

Награду из рук президента РСПП А. Н. Шохина получил генеральный директор С. А. Лемешевский (на снимке). Церемония награждения состоялась после отчетно-выборной конференции Челябинской областной общественной организации и объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей».

В работе конференции, приуроченной к 20-летию регионального отделения организации, приняли участие А. Н. Шохин, председатель Коллегии Евразийской экономической комиссии В. Б. Христенко, губернатор Челябинской области М. В. Юревич, председатель Законодательного Собрания Челябинской области В. В. Мякуш, президент СПП Челябинской области В. Ф. Рашников, главный федеральный инспектор в Челябинской области А. П. Пушкин. Александр Николаевич Шохин, в частности, отметил, что СПП Челябинской области является «не только коренным отделением Российского Союза промышленников и предпринимателей, но и объединением единомышленников».

По итогам юбилейной конференции на новый отчетный период президентом Союза промышленников и предпринимателей Челябинской области был вновь избран председатель Совета директоров ОАО «ММК» Виктор Филиппович Рашников.

Максим ЩЕРБИНИН.

Культурный центр

Являясь на протяжении всей своей истории градообразующим предприятием, Златоустовский машиностроительный завод выполняет и важные социально значимые функции. Ярким примером этому служит, вот уже 66 лет, Дворец культуры «Победа» (на снимке), который и сейчас остается крупным культурным центром не только самого предприятия, жилого района машзавода, но и всего города. Бесценна его роль в жизни многих поколений златоустовцев.

Распахнул свои двери Дворец культуры в послевоенный 1947 год, 6 ноября. В середине 80-х годов получил статус памятника архитектуры и истории регионального значения. В марте 1990-го, в связи с 45-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, решением горисполкома ему присвоено гордое и звучное имя «Победа».

Администрация Златоустовского машиностроительного завода всегда с особым вниманием относилась и относится к Дворцу культуры. В непростых обстоятельствах 90-х годов руководство предприятия не допустило его продажи и репрофилирования под различные офисы и торговые ряды.

В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина от 28 апреля 2007 года «Об открытом акционерном обществе «Государственный ракетный центр имени академика В. П. Макеева» и с последующим акционированием Златоустовского машиностроительного завода встала необходимость передачи социально-культурных объектов в муниципалитет. В соответствии с Соглашением от 24 сентября 2007 года, подписанным администрацией Златоустовского городского округа и руководством ОАО «Златмаш», Дворец культуры «Победа» остался в собственности предприятия, так как является его символом, «визитной карточкой».

Ни на минуту не останавливается творческая жизнь во Дворце. Ежедневно, без выходных и перерывов, в его залах проходят репетиции, концерты, фестивали, курсы, творческие вечера.

Сохраняя традиции и опыт, накопленный пред-

ного художественного мастерства. Это — вокальная студия «Темпо», цирковая студия «Радуга», ансамбль народного танца «Аюшка», ансамбль спортивных балльных танцев «Велена», студия восточного танца «Жасмин», ансамбль балльного танца «Градива», сту-

Во Дворце культуры находится музей истории завода. Для гостей и жителей города проводятся экскурсии как по музею, так и по Дворцу, как памятнику архитектуры. Организуются тематические выставки и встречи заводской молодежи и школьников со специалистами ОАО «Златмаш», ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, Почетными гражданами Златоуста.

Киноклуб «Зеркало» проводит уроки этики для студентов и школьников, кинофестиваль «Зоркая Венера», спецпоказы для взрослой аудитории.

Златоустовский машиностроительный завод, сохраняя Дворец культуры, вкладывает немалые финансовые средства в его дальнейшее развитие, содержание. В 2012 году сумма инвестиций составила 4 миллиона 135 тысяч рублей.

В текущем году будет отремонтирован фасад здания, в том числе парадные лестницы, парапеты и подпорные стенки, произведена докомплектация звуковой и световой аппаратуры.

В 2014 году, юбилейном для ОАО «Златмаш», предприятию исполнится 75 лет, будет заменен занавес в большом зале, проведен косметический ремонт внутренних помещений, благоустроена прилегающая территория.

Златоустовский машиностроительный завод — предприятие, с которым связаны судьбы тысяч златоустовцев и их семей. Он во многом формирует и развивает экономическую, социальную, культурную среду города, в том числе и посредством деятельности Дворца культуры «Победа», история которого — это судьбы сотен воспитанников, в сердцах которых живет добрая память о любимых педагогах, друзьях, интересных делах. Здесь многим помогли найти призвание, определить путь в жизни.

Максим ЩЕРБИНИН.

Фото Владимира Голынкина.

С символом Великой Победы



шественниками, сегодня сотрудники Дворца профессионально проводят разнообразные городские, областные и всероссийские культурно-массовые мероприятия, важной частью которых являются творческие коллективы. На сегодняшний день их семь, и все они показывают высокий уровень самостоятель-

ного современного танца «Креатив».

Здесь занимаются любимым делом около 700 детей, из которых 82 ребенка — это дети работников ОАО «Златмаш». Родителям, работникам предприятия, полностью компенсируется оплата за посещение их детьми творческих студий.

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

* По существующим направлениям деятельности предприятия увеличить объемы реализации продукции в 2,5 раза.

* Повысить производительность труда не менее, чем в 2 раза за счет внедрения современных технологий и методов управления.

* Внедрить управление по направлениям деятельности с организацией бюджетного планирования и управленческого учета фактических затрат.



Они приближали День Победы,

Трудная, но счастливая жизнь



Мне было 15 лет, когда началась война. Мы жили в деревне, семья большая: мама, папа, два брата, сестра и я. Жили бедно. Ели лебеду. На фронт забрали старшего брата Александра, он был ранен. Нашли его только в 50 годы. Он уже был женат и жил с семьей в Донецкой области. Старшая сестра во

время войны привлекалась к земляным работам: рыла окопы.

Воронеж постоянно бомбили, он переходил из рук в руки то к немцам, то наши войска его занимали.

Я во время войны работала няней в яслях. Работала вместе с мамой и в поле. В 18 лет была мобилизована на трудовой фронт, а младшего брата взяли в ремесленное училище. Нас, 130 воронежских девчат, однажды посадили в эшелон и повезли на восток. Мы не знали — куда. Почти месяц были в пути. Трое суток стояли в тупике. Привезли в Челябинск. Какое-то время работала на Челябинском заводе № 541. Делала патроны для автоматов. Но вскоре решено было нас отправить в Златоуст. На Уржумке нас встретили представители завода. Поселили в общежитие. Завод состоял из трёх корпусов. Полов ещё не было, окна не

застеклены, не было отопления. В цехе стояли токарные и сверлильные станки. Условия труда были тяжелые. Работали по 12 часов. Завод продолжал строиться и расширяться.

В оружейном производстве я сверлила стволы для пулемета «Максим». Сначала — на одном станке, потом на двух и, наконец, на четырех. Начальником цеха был С. А. Коптельцев, заместителем — Н. К. Педяш, старшим мастером — А. И. Кузьмин, участковым мастером — М. И. Фролов, а наладчиком станков был Н. В. Лустенко.

Трудностей и невзгод хватало. Но все трудилось по-ударному, нам очень хотелось внести свою лепту в победу над врагом. В цехе было организовано соревнование. Здесь, в цехе, я познакомилась с Николаем. Когда поженились, то нам дали по фуфайке, Коле — ботинки, а мне босоножки на деревян-

ной подошве, а ещё — шесть метров сатина, талоны на мыло и нитки, матрас на пакле и подушку на вате. Получали талоны на хлеб. Так мы начинали свою семейную жизнь. Жили в бараке, две семьи в одной комнате. Когда топили, то на стенах появлялась сырость. Мы прожили с Колей хоть и трудную, но долгую и счастливую жизнь. Вместе — 64 года! Вырастили троих детей, которые тоже работали на машзаводе. В 1989 году нашей рабочей семье присвоено звание «Трудовая династия завода». Общей трудовой стаж на заводе — 200 лет. Сейчас и дети уже на пенсии.

Моё имя занесено в Книгу Почёта завода, я награждена медалью «За трудовое отличие» и многими юбилейными медалями.

Наталья ЛУСТЕНКО, труженик тыла. НА СНИМКЕ: Н. Н. Лустенко.

«Текстовщик» газеты «За Родину»



Мне было 14 лет, когда началась Великая Отечественная война. В то время мы жили в бараке на Уржумке. В семье — шестеро детей. Отец погиб в 1939 году на производстве. Мать трудилась поваром в строительном батальоне. Брат Сергей Николаевич Бритоусов — токарём в цехе № 9. На фронт не призывался — работал с «бронью».

... Помню, стою у барака, а мимо идёт секретарь начальника отдела кадров Мария Земляных. Разговорились, она и пригласила меня ра-

ботать в заводскую типографию. Оформили учеником наборщика шрифта. Моим наставником стал Василий Петрович Маркелов. Добрый, отзывчивый и внимательный человек. Начальником тогда был Сергей Васильевич Гольшев. Типография располагалась в отдельном здании за чертой завода. Это здание и сейчас стоит выше 5-й школы. Типография состояла из переплётного, печатного и наборного участков. Здесь была одна молодёжь. Нас, наборщиков, восемь человек. Работа нравилась. Освоилась быстро. Я стала «текстовщиком» заводской газеты «За Родину», в которой публиковались новости с фронта и заводские новости. Часто — статьи о соревновании комсомольско-молодёжных бригад. Приходилось работать и сверхурочно, в особенности, когда печатали «секретную работу», например, бланки Государственного займа. За работу нам давали талоны, которые мы обменивали на продукты. «Стахановцам» выдавали больше хлеба. Хорошо помню тех, кто тру-

дился вместе со мной, — это Прасковья Николаевна Прибылова, Матрёна Ильинична Хмельёва, Клавдия Николаевна Кожевникова, Валентина Кирилловна Афанасьева. Печатниками трудились Михаил Васильевич Кулешин и Нина Харитоновна.

8 мая 1945 года из репродуктора мы услышали о конце войны. Что тут началось! Мужчины кричали: «Ура! Гитлеру капут!» Бросали в воздух кепки. Радости не было конца. Все — обнимались и плакали. Ликование продолжалось и 9 мая.

В 1946 году типографию перевели на территорию завода. Начальником типографии стал Николай Иванович Шатров. В том же году стали набирать подростков в РУ-23. По повестке мы должны были явиться в ремесленное училище. Так я оказалась в училище. Два года училась. Стала токарём четвёртого разряда. Когда распределяли по цехам, я оказалась в цехе № 1 в должности распреда, так как токарные станки были заняты другими. Вскоре меня встретил прежний мой начальник, распро-

сил обо всём, а на следующий день меня вызывают в завком профсоюза для беседы, после чего переводят в типографию. Там я трудилась до 1957 года. Трудилась также в цехе № 63 гальваником на цветном покрытии до 1977 года. В 50 лет пошла на пенсию. Но не могла сидеть дома без дела. Пошла работать поваром в ресторан «Восток», затем — в «Уральские пельмени». Вскоре наш коллектив перевели в столовую № 9 (корпус № 96), где я трудилась до 1993 года.

С заводом связаны и судьбы родных мне людей. Муж — Пётр Андреевич трудился модельщиком в цехе № 12 с начала войны и до 1987 года. В цехе № 5 начальником БТИЗ — дочь Людмила Петровна Миронова, в настоящее время — в администрации города. Дочь Алевтина Петровна Мигашкина — начальником техбюро. Внучка Татьяна и её муж также заводчанин.

Екатерина АНДРЕЕВА, труженик тыла. НА СНИМКЕ: Е. Н. Андреева в молодые годы.

Фото из семейного архива.

Работали сутками



68 лет прошло, как отгремела Великая Отечественная война. Иногда вспоминается то суровое время. Мне было 15 лет, когда началась война. Мы жили на Шестом участке.

Семья большая, нас, только детей, пятеро. На фронт ушли: муж старшей сестры и дядя. Отца на фронт не взяли. Он работал на стройке.

Мы же, подростки — несколько мальчишек и девочек, в 1942 году собрались вместе и пошли в отдел кадров завода, чтобы устроиться на работу. «Кадровики» вызвали начальников цехов, и они нас быстро разобрали. Я попала в цех № 1 в бюро технического контроля (БТК) ученицей контролёра. Многих взяли станочниками. Работали сутками. По несколько дней домой не приходили. Бывали случаи, когда с голоду или

от переутомления, рабочий прямо за станком умирал.

Цех выпускал детали к пулемёту. Начальником БТК был Иван Григорьевич Плаксин, мастером — Шура Пешкова. Очень много было молодёжи. Мы, молодые, вступили в комсомол. Комсоргом цеха был наладчик станков Георгий Шурупов. Я была его заместителем и собирала взносы. Во многих цехах создавались комсомольско-молодёжные бригады, которые соревновались между собой. Все работали очень старательно и ответственно. Порой было трудно выявить победителя. Помню, как однажды меня премировали

чулками из ваты. Нам объявляли благодарности за труд, а фотографии вывешивали на стенде.

Я была в цехе, когда объявили об окончании войны. Трудно передать словами, что тут началось. Мы ликovali, обнимались и плакали. Нас отпустили домой.

После войны завод продолжал строиться и расширяться. Я продолжала работать контролёром в цехе № 5, до самой пенсии.

Антонина ТРОШИЦЕВА, труженик тыла. НА СНИМКЕ: А. С. Трошицева.

★ Из воспоминаний ★

Выстояли и победили



Я из Тульской области. Родилась в селе Криволучье. Когда началась война, мне было неполных восемнадцать лет. Сестра ушла на фронт. Отец болел и в армию не призывался. В 1942 году наша семья эвакуировалась в Златоуст. Добирались эшелонами в общей сложности полтора месяца. Помню, привезли нас на вокзал, расселили по домам в пос. Ветлуга.

Меня сразу направили на завод контролёром в цех

№ 4. Начальником цеха тогда был С. Коптельцев. На завод ходили пешком через гору, позднее — ездили на поезде. В цехах завода было холодно, и мы работали в одежде без выходных дней с 8-ми часов утра и до 20-ти часов вечера. Со временем переселились с Ветлуги на Дегтярку. В столовой кормили овсянкой и утром, и вечером. Легче было, когда от родственников приходили продуктовые посылки из Тулы. Однажды нам прислали мешок картошки. Он нас, можно сказать, спас. Мы выжили, выстояли и победили.

Когда окончилась война, люди стали возвращаться в родные места. Я же в 1947 году взяла ссуду в 3 тысячи рублей и осталась в Златоусте. Вышла замуж. Муж — Владимир Константинович тоже работал на заводе, в кузнечном цехе, там же позднее — и сын Валерий. Дочь — на часовом заводе.

Ольга ЧИЖЕВСКАЯ. НА СНИМКЕ: труженик тыла О. А. Чижевская.

Вклад в победу



До войны мы жили в Туле, родители работали на заводе № 66. В 1941 году нас вместе с заводом и оборудованием эвакуировали на Урал в г. Златоуст. Добирались долго. Ехали ночью, а днём стояли где-нибудь в поле.

В Златоусте нас расселили по домам. Транспорта не было, и мы ходили на завод

пешком. На работу надо было приходить вовремя. За опоздание тогда судили. Я работала за токарным станком, вытачивая стволы для пулемёта «Максим». Работу я всегда старалась выполнять качественно и в срок. Это был мой вклад в победу над врагом. Начальником цеха тогда был Л. Тарасов, участковым мастером — Б. Лыков, который был ещё и нашим комсоргом. Со временем меня перевели в контролёры.

46 лет я проработала на заводе. В 1978 году ушла на пенсию. У меня есть подруга Л. Н. Сухобокова. Мы дружим с войны. Работали в одном цехе. Мой брат Е. П. Галактионов также трудился на заводе. Он — старший мастер. Мой муж М. И. Смирнов тоже заводчанин. И дети, когда выросли, тоже пошли на завод.

Нина СМЕРНОВА. НА СНИМКЕ: труженик тыла Н. П. Смирнова.

На заводе — с 14 лет



Мы жили на ЦУПе, когда началась война. Брат написал заявление в военкомат, чтобы его взяли на фронт. Через полмесяца пришла повестка. В одном из боёв был ранен, лежал на излечении в госпитале. В 1945 году вернулся домой. Отец тоже фронтовик, воевал на Ленинградском на-

правлении. И тоже был ранен. Домой вернулся в 1946 году.

Мы, подростки, в годы войны не сидели, сложа руки. Я, к примеру, в 14 лет пошла работать на завод № 385. Меня взяли ученицей токаря. Я — маленькая росточком и мне под ноги ставили ящик. Охрана стояла у корпуса нашего цеха № 1. Когда построили проходную, то установили кабины, и меня перевели «кабинщицей», затем — контролёром в цехах № 7 и № 5. После войны трудилась машинистом в бойлерной и газогенераторщицей в цехе № 19. На отдых ушла в 1998 году.

Мой муж Абдулхай Закиров тоже заводчанин, он работал старшим когегаром в котельной. Сын Валерий и дочь Анна тоже трудилась на заводе.

Бану ЗАКИРОВА, труженик тыла. НА СНИМКЕ: Б. А. Закирова.

Основные направления развития ОАО «Златмаш» для достижения поставленных целей

* Постоянный мониторинг и анализ отраслевых, территориальных и мировых рынков.

* Разработка амбициозных задач по созданию и продвижению конкурентоспособной продукции предприятия, укрепление позиций предприятия на рынках.

* Разработка и реализация перспективного проекта, обеспечивающего развитие предприятия на период 2013—2025 гг.

КОВАЛИ ОРУЖИЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Осенью 1941 года полстраны было «на колесах». С востока на запад шли один за другим эшелоны с военной техникой и бойцами Красной армии. Навстречу этому потоку на восток двигались тысячи составов с оборудованием и людьми, чтобы в глубоком тылу ковать победу над врагом.

В июле-декабре в Златоуст из западных районов страны было эвакуировано 29 промышленных предприятий, в том числе на площадку ещё строящегося завода № 54 прибыли Тульский оружейный и Подольский механический заводы. Вместе с оборудованием прибыло 6567 человек. К концу декабря был установлен и подключен 1191 станок и два молота «Беше». Всё, что необходимо фронту для победы, давал тыл. Фронт и тыл были единым организмом. Уже в декабре 1941 года первая партия 282 шт. крупнокалиберных авиационных пулеметов Березина была отправлена на фронт.

На заводе развернулись разные виды социалистического соревнования. Учрежденный на заводе выпел «Гвардейцы тыла» устанавливался на участках самых

лучших бригад. Получило широкий размах движение двухсотников, пятисотников, многостаночников, комсомольско-молодежных фронтовых бригад, которые боролись за перевыполнение плана, экономию сырья, металла, топлива, электроэнергии. Работали под девизом «Одна норма за себя, другая за товарища, который ушел на фронт». Самыми передовыми были фронтовые бригады И. Швыркова, Н. Яговкина, М. Шороховой, З. Альшанниковой, И. Зайца, Р. Голдыревой, В. Бурматовой.

За годы войны от изобретателей и рационализаторов поступило 1672 рациональных предложения. Экономический эффект от внедрения составил 15 млн. рублей.

За 1941–45 гг. выпущено и отправлено на фронт: авиационный пулемет Березина — октябрь 1941-го сентября 1943-го — 4285 шт., авиационная пушка Волкова-Ярцева «ВЯ-23» — с 1942-го по 1945-й — 41759 шт., самозарядная винтовка Токарева (СВТ) — январь — апрель 1942-го — 572 шт., пистолет-пулемет Шпагина (ППШ) — июль-декабрь 1942-го

г. — 18603 шт., противотанковое ружье Дегтярева — сентябрь 1943-го — декабрь 1944-го — 12553 шт., пулемет станковый Максим — январь 1942-го — декабрь 1944-го — 89806 шт., пулемет станковый Горюнова (СГ-43) — с 1944-го по июль 1945-го — 13603 шт., станки к пулемету Максим — 81507 шт., коробки патрон-

образовое выполнение заданий правительства по производству и снабжению Красной Армии вооружением завод № 66 награжден орденом Ленина.

Но какую цену пришлось заплатить людям, чтобы приблизить День победы. Насколько тяжел был труд в тылу, вспоминает Г. А. Калинина: «Проучились мы до

В труде, как в бою

новые — 1942 год — 21083 шт. За самоотверженный труд в годы войны многие работники завода награждены: орденом Ленина — 10 чел., орденом Трудового Красного Знамени — 24 чел., орденом Отечественной войны I ст. — 3 чел., орденом Отечественной войны II ст. — 1 чел., орденом Красной Звезды — 36 чел., орденом «Знак Почета» — 57 чел., медалями «За оборону Москвы» — 81 чел., «За трудовую доблесть» — 24 чел., «За трудовое отличие» — 17 чел., «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» почти 5 тысяч заводчан. 16 сентября 1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР за

нового, 1942 года, а 2 января по мобилизации учащих-ся десятых классов, а через несколько дней восьмых и девятых, направили на завод № 66. Всех распределили по цехам на рабочие места. Первые месяцы было особенно трудно, ребята совершенно не высыпались, т. к. приезжали с работы застывая в 2 ночи, а в 4 утра надо было снова подниматься и идти пешком на вокзал, на поезд, который долго «тащился» до ст. Уржумка, пропуская воинские эшелоны. Время было голодное, в цехах холод, ребята часто простывали и болели. Работали по 12–16 часов, порой не выходили с завода по несколько суток, спали у

станков. В январе 1943 года меня перевели в расположенный в старом городе цех № 6, где изготовляли блочки и пластины для пулеметной ленты. В этом цехе работали подростки 12–14 лет, красили коробки для пулеметной ленты, в ваннах варили олифу для краски. В цехе было очень холодно, и рабочие грелись возле ванн,

в которых нагревали кислоту для оцинковки пластин. Однажды здесь трагически погиб пожилой рабочий, заснув на краю ванны и свалившись в нее.

Вспоминая годы войны, невозможно забыть царившую на заводе атмосферу героического труда. Пример самоотверженной работы особенно трудно, ребята совершенно не высыпались, т. к. приезжали с работы застывая в 2 ночи, а в 4 утра надо было снова подниматься и идти пешком на вокзал, на поезд, который долго «тащился» до ст. Уржумка, пропуская воинские эшелоны. Время было голодное, в цехах холод, ребята часто простывали и болели. Работали по 12–16 часов, порой не выходили с завода по несколько суток, спали у

бы подремать у станка. Еду ему, состоявшей из жидкой похлебки, ложки каши и стакана чая, носили прямо к станку. Под конец работы Рушков не мог стоять на ногах, вспухшие его глаза были красные, и от перенапряжения гноились, но доверяя ответственную работу кому-либо другому не решались.

Гордостью предприятия были многие инженеры, рабочие, новаторы производства. Их девизом было «В труде, как в бою!». Среди лучших, кто сыграл решающую роль в налаживании выпуска продукции в предельно сжатые сроки, руководители конструкторского отдела А. М. Троненков, Д. П. Пинаев, технолог Лисицын, начальники цехов В. И. Бакулин, Е. М. Ушаков, П. П. Зоненко, В. А. Захарьин.

Высокую оценку вкладу тружеников тыла в победу в Великой Отечественной войне дал И. В. Сталин: «... Самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защиту Родины».

Ольга ЖМАЕВА, заведующая музеем.

Отчёт ветеранской организации

С заботой о каждом

В апреле во Дворце Победы прошла отчётно-выборная конференция ветеранской организации нашего предприятия. С докладом о проделанной работе Советом ветеранов выступила его председатель Н. П. Паскидова. Активистам Совета ветеранов есть, чем гордиться. Ветеранская организация ОАО «Златмаш» — лучшая в городе.

Заводской Совет ветеранов — общественная организация, работа которой строится на тесном взаимодействии с администрацией и профсоюзной организацией предприятия. Курируют работу специалисты отдела управления персоналом и мотивации труда. Ими ведётся база данных, включающая в себя всю необходимую информацию о ветеранах — персональные данные, сведения о трудовой деятельности, родственниках, награждениях, поощрениях, материальной помощи, санаторно-курортном лечении.

Работа заводского Совета ветеранов ведётся по утвержденному плану. В коллективном договоре предприятия закреплены льготы для ветеранов. В рамках бюджета предприятия запланирована статья расходов — работа с ветеранами.

Заводскими «кадровиками» ведётся ежедневный прием ветеранов по различным вопросам. Работает комиссия, которая рассматривает заявления ветеранов на материальную помощь, решает вопросы по заявлениям пенсионеров.

На предприятии действу-

ет Положение об оздоровлении работников и ветеранов. В этом году ветеранам выделено бесплатно 40 путевок. Решающим условием при этом является стаж работы на заводе. Для ветеранов выбран санаторий «Дальняя дача» под Кыштымом, где они отдыхают, проходят лечение весной и осенью.

На 1 апреля 2013 г. в заводской ветеранской организации состоят на учёте 6795 пенсионеров, из них — 5229 ветерана труда, 40 участников Великой Отечественной войны, 536 тружеников тыла, 7 жителей блокадного Ленинграда, 13 бывших узников концлагерей. Тринадцать инспекторов курируют закреплённых за ними ветеранов по территориальным участкам. Также на учёте состоят 240 ветеранов, проживающих вне Златоуста, и с которыми не потеряна связь. Основная цель деятельности Совета ветеранов — забота о каждом ветеране. В работе практикуется индивидуальный подход.

В рамках патриотической работы во Дворце Победы ежегодно проходят встречи трёх поколений — участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников боевых действий с молодежью предприятия.

В преддверии Дня Победы «кадровики» и активисты Совета ветеранов вру-

чают праздничный номер заводской газеты «Трудовая честь Златмаш» каждому пенсионеру предприятия, а участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла — денежные вознаграждения.

Ко Дню машиностроителя во Дворце Победы проходят праздничные концерты для ветеранов. С 2011 года в профессиональный праздник при этом является стаж работы на заводе. Для ветеранов выбран санаторий «Дальняя дача» под Кыштымом, где они отдыхают, проходят лечение весной и осенью.

На конференции также выступили зам. председателя областного Совета ветеранов М. Г. Нуждин, председатель городского Совета ветеранов В. С. Семенов, начальник отдела управления персоналом и мотивации труда Л. Н. Нестерова, председатель профкома П. Д. Ртищев. Все они дали высокую оценку деятельности Совета ветеранов Златмаша.

Работу заводского Совета ветеранов делегаты конференции оценили на «хорошо». Председателем единогласно избрана Н. П. Паскидова. В новый состав Совета ветеранов вошли 25 человек. 31 делегат избран на районную отчётно-выборную конференцию.

Подготовила Елена ЖАБКИНА.

По итогам городского конкурса «За здоровый образ жизни» ветеранская организация заняла первое место. В этом году ветераны впервые принимают участие в городских спортивных соревнованиях. Наши пенсионеры по льготной цене посещают бассейн.

Хочется выразить благодарность администрации предприятия, профкому за поддержку наших инициатив. В городе немного предприятий, которые так заботятся о своих ветеранах. Спасибо коллективу Дворца Победы и нашему творческому активу, — отметила председатель Совета ветеранов Н. П. Паскидова.

На конференции также выступили зам. председателя областного Совета ветеранов М. Г. Нуждин, председатель городского Совета ветеранов В. С. Семенов, начальник отдела управления персоналом и мотивации труда Л. Н. Нестерова, председатель профкома П. Д. Ртищев. Все они дали высокую оценку деятельности Совета ветеранов Златмаша.

Работу заводского Совета ветеранов делегаты конференции оценили на «хорошо». Председателем единогласно избрана Н. П. Паскидова. В новый состав Совета ветеранов вошли 25 человек. 31 делегат избран на районную отчётно-выборную конференцию.

Подготовила Елена ЖАБКИНА.

★ Из воспоминаний

Платье — за ударный труд



В Златоуст Евгения Мухорина приехала из села. Девушка к этому времени окончила четыре класса. Отец взял её на лесозаготовку. Тяжело было. Силёнок маловато, но она старалась, как могла.

Очень хотела учиться, но в РУ-23 её взяли не сразу. Она выучилась на фрезеровщицу, после чего стала трудиться на заводе. Очень старалась выполнять все задания, которые поручал мастер. Со временем ей присвоили высокий пятый

разряд. В четвёртом цехе она фрезеровала детали для пулемёта. Её братья тоже работали на заводе. Старший брат — на стройке, младший после окончания училища — в цехе завода (позднее долгие годы трудился старшим мастером).

Мастера и начальник цеха требовали выполнения плана. И она план выполняла. После войны перешла в заводской архив, а затем — в рентгеновскую лабораторию. За хорошую работу и учёбу ей неоднократно объявлялась благодарность. Однажды за успехи в труде её премировали платьем.

В последнее время Евгения Степановна стала болеть. 86-й год пошёл. Несмотря на «болячки», собирается в День Победы прийти к Обелиску славы, поклониться тем, кто ковал оружие победы на трудовом фронте.

Людмила ДЕМЕНТЬЕВА, инспектор Совета ветеранов.

НА СНИМКЕ: Евгения Мухорина. (1949 г., фото из семейного альбома).

Мероприятия на 9 мая 2013 г.

- Митинг у Обелиска Славы — 10:00–10:30;
- Парад и митинг на пр. Гагарина и у Мемориала Славы — 11:00–12:30;
- Легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Трудовая честь Златмаш» — 10:30–14:00 (стадион «Таганай»);
- Концерт «Песни на привале» — 12:00 (пл. у Центральной библиотеки);
- Концерт военно-патриотической песни «Весна Победы» — 19:30–22:30 (пл. у администрации ЗГО);
- Концерт творческих коллективов ДК «Победа» — 20:00–21:00 (площадка около Дворца);
- 22:30 — фейерверк Златмаша (сквер у центральной проходной);
- 22:30 — фейерверк (город).



Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Челябинской области. Свидетельство: ПИ № ТУ 74-00640. Учредитель: ОАО «Златмаш». Отпечатана в ООО «Златоустовская городская типография»: 456228, г. Златоуст, ул. Таганайская, 198/1.

Адрес редакции: 456208, г. Златоуст, ОАО «Златмаш», Парковый проезд, 1. Редактор - 8-51-92. Редактор радиовещания - 8-58-73. Корреспонденты - 8-58-83, 8-59-13.

Газета выходит по пятницам, через каждую неделю. Номер подписан в 16 часов. 25.04.2013 г. По графику — 16 часов.

Редактор Ю. Е. ПЕСТЕРЕВ. Тираж 12000 экз. Заказ 20770. Распространяется бесплатно.